
1. De reële productie en het arbeidsaandeel blijven constant; het aantal tewerkgestelde personen 
neemt toe. Dan dient zeker te gelden dat  

 
A. het gemiddelde reële jaarloon daalt.  
B. de gemiddelde arbeidsproductiviteit toeneemt.  
C. het aantal arbeidsuren per tewerkgestelde per jaar daalt.  
D. het gemiddelde nominale uurloon daalt.  

 
 

2. Beschouw een perfect competitieve arbeidsmarkt, met een normale negatief geïnclineerde 
vraagcurve en een normale positief geïnclineerde aanbodcurve. Indien de werkgevers-
bijdrage voor de sociale zekerheid daalt, dan zal in het nieuwe arbeidsmarktevenwicht 
gelden dat  

 
A. de reële loonkosten stijgen en het reële nettoloon stijgt. 
B. de reële loonkosten stijgen en het reële nettoloon daalt. 
C. de reële loonkosten dalen en het reële nettoloon stijgt. 
D. de reële loonkosten dalen en het reële nettoloon daalt. 

 
 

3. Het huidige sparen zal de grootste stijging kennen bij  
 

A. een toename van het huidige inkomen met x €. 
B. een toename van het verwacht toekomstig inkomen met x €. 
C. een toename van het huidige inkomen met x €, gecombineerd met eenzelfde toename 

van het verwacht toekomstig inkomen. 
D. een toename van het huidige inkomen met x €, gecombineerd met een daling van het 

verwacht toekomstig inkomen met x €. 
 
 

4. Beschouw een flexibele, gesloten economie. Een terroristische aanslag leidt tot een daling 
van het vertrouwen bij de consumenten, met een verminderde consumptie tot gevolg, en bij 
de ondernemers, waardoor de investeringen dalen. Dit alles resulteert in de volgende 
effecten: 

 
A. een stijging van de reële intrestvoet en een toename van het algemeen prijspeil. 
B. een stijging van de reële intrestvoet en een daling van het algemeen prijspeil. 
C. een daling van de reële intrestvoet en een toename van het algemeen prijspeil. 
D. een daling van de reële intrestvoet en een daling van het algemeen prijspeil. 

 
 

5. Beschouw een flexibele, gesloten economie. Welk effect heeft een eenmalige budgettair 
neutrale operatie, ∆G = ∆T > 0, op de investeringen I ? Ga ervan uit dat de wijziging van de 
belastingen geen aanbodeffecten heeft.  

 
A. I daalt, en de daling van I is groter dan de stijging van G. 
B. I daalt, maar de daling van I is kleiner dan de stijging van G. 
C. I stijgt, maar stijgt minder sterk dan G. 
D. I stijgt, en stijgt sterker dan G. 

 
 
 



6. Het publiek wenst voor elke Euro giraal geld 0,20 Euro chartaal geld aan te houden, en de 
kasreservecoëfficiënt van de financiële instellingen bedraagt 0,10. Indien de geldbasis 
toeneemt met 30 miljard Euro, dan zullen de kasreserves van de financiële instellingen 
toenemen met  

 
A. 2 miljard Euro. 
B. 3 miljard Euro. 
C. 10 miljard Euro. 
D. 12 miljard Euro. 

 
 

7. Beschouw een flexibele, kleine open economie gekenmerkt door een vlottende wisselkoers 
en door perfecte internationale kapitaalmobiliteit. Maak abstractie van aanbodeffecten van de 
reële wisselkoers en veronderstel dat π 

e = 0. Een daling van de reële wereldintrestvoet rB zal 
de volgende effecten hebben:  

 
A. een reële appreciatie en een stijging van het algemeen prijspeil. 
B. een reële appreciatie en een daling van het algemeen prijspeil. 
C. een reële depreciatie en een stijging van het algemeen prijspeil. 
D. een reële depreciatie en een daling van het algemeen prijspeil. 

 
 

8. Beschouw een flexibele, grote open economie gekenmerkt door een vlottende wisselkoers en 
door perfecte internationale kapitaalmobiliteit. Maak abstractie van aanbodeffecten van de 
reële wisselkoers en veronderstel dat π 

e = 0. Een zuivere tijdelijke negatieve aanbodschok 
zal leiden tot  

 
A. een daling van de reële intrestvoet en een daling van het algemeen prijsniveau. 
B. een daling van de reële intrestvoet en een stijging van het algemeen prijsniveau. 
C. een stijging van de reële intrestvoet en een daling van het algemeen prijsniveau. 
D. een stijging van de reële intrestvoet en een stijging van het algemeen prijsniveau. 

 
 

9. Beschouw een flexibele, open economie gekenmerkt door een vlottende wisselkoers en door 
imperfecte internationale kapitaalmobiliteit. Maak abstractie van aanbodeffecten van de reële 
wisselkoers. Het land staat bekend als een “veilige haven” en kent plots een grote 
kapitaalinvoer, i.e. een toestroom van buitenlands kapitaal. Dit leidt tot  

 
A. een reële appreciatie en een daling van de reële intrestvoet.  
B. een reële appreciatie en een stijging van de reële intrestvoet. 
C. een reële depreciatie en een daling van de reële intrestvoet. 
D. een reële depreciatie en een stijging van de reële intrestvoet. 

 
 

10. Beschouw een flexibele, kleine open economie gekenmerkt door een vlottende wisselkoers 
en door perfecte internationale kapitaalmobiliteit. Houd rekening met aanbodeffecten van de 
reële wisselkoers. Een toename van het reële buitenlandse inkomen YB zal de volgende 
effecten hebben:  

 
A. een reële appreciatie en een daling van de netto-export. 
B. een reële appreciatie en een stijging van de netto-export. 
C. een reële depreciatie en een daling van de netto-export. 
D. een reële depreciatie en een stijging van de netto-export. 



 
Antwoorden 
 
vraag 1 A 
vraag 2 C 
vraag 3 D 
vraag 4 D 
vraag 5 B 
vraag 6 C 
vraag 7 B 
vraag 8 D 
vraag 9 A 
vraag 10 B 
 


